

克努特·海姆博士，《箴言》，第 15 讲， 《箴言》 25-29

© 2024 克努特·海姆和特德·希尔德布兰特

这是克努特·海姆博士和他对箴言书的教导。这是第 15 节，箴言第 25-29 章。

欢迎来到《圣经箴言》第 15 讲。在本次讲座和下一次讲座中，我们将学习《箴言》第五集，第 25 章至第 29 章。

在现在的讲座中，我将特别研究第 25 章中的一组诗句，并提出对它们的富有想象力的解释。

它们分为三组，但所有三组都分散在第 25 章中，我将按照我之前建议的思路给他们进行富有想象力的阅读，特别是这次重点关注隐喻方面以及如何富有想象力地解释隐喻。我还希望在这次演讲中更多地反思想象力阅读和幻想阅读之间的区别，然后我也会反思很多人，我听到很多人说的一件事，尤其是来自较为保守的基督教圈子，他们坚持按字面意思理解圣经。我将对此发表一些评论，一些批评性的评论，以帮助我们从《箴言》和对一般诗歌的富有想象力的阅读中获得更广泛的解释学视角，了解作为想要忠实于我们的经文的基督徒和犹太人如何，应该有能力、熟练且明智地阅读圣经文本。

那么让我们开始吧。我首先阅读第 25 章。这是我的想象力阅读的三个例子中的第一个。

我读了第 21 至 22 节。这是一段非常著名的段落，因为使徒保罗在他写给罗马人的信中也重复了这一点，在第 12 章第 20 节中，他鼓励人们，按照复仇，但要对敌人慷慨。他说这句话的灵感来自于《箴言》，并再次创造性地使用它来阐明自己的观点，引用圣经，支持论点和精神权威，他想将其纳入对罗马基督徒的建议中。

所以就这样了。如果你的敌人饿了，就给他们面包吃。如果他们渴了，就给他们水喝。

因为你要把炭火堆在他们的头上，耶和华必赏赐你。如果你的敌人饿了，就给他们喂食并给他们喝水。因为你要把炭火堆在他们的头上，耶和华必赏赐你。

现在，大多数人都可以毫无问题地以相当富有想象力的方式阅读本文，认识到饮食、喂养敌人不一定要按字面意思理解，而是可以很容易地应用于热情好客、慷慨、友善、温柔、善意地对待那些可能怀有恶意的人，甚至对某人实施暴力的人。这里对敌人的提及是非常笼统的。不清楚是什么样的敌人，但敌人是要善待的。

根据第 22 节，这样做的结果是双重的。第一，你要把炭火堆在他们的头上。第二，主会奖赏你。

现在，我已经说过，大多数人很容易认识到这不能从字面上理解，因为通过善待敌人，一个人不会真正把燃烧的煤炭铲在他们的头上，然后以某种方式像王冠或类似的东西一样留在他们的头上。当然，受到这样对待的敌人根本不会善待这一点。但更确切地说，这个想法是某种一般类型的敌人在某种程度上感到羞耻，因为一个人的善意而缓和了他们的敌意。

就是这个想法。我的人生经历了很多事情，在这里我不想过多分享个人故事，但我想分享一些个人的见解。我想我特别想在基督教事工的背景下这么说，既包括教牧事工，也包括基督教事工组织其他领域的事工。

我想提出一些建议，希望当您参与本次讲座并可能使用您在这里学到的一些知识来教导他人时，您可能会发现有所帮助。就是这个。这当然是我在教牧事工中的经验，也是在其他事工组织中的经验。

也就是说，人们经常说，当他们在神学院出来时，这个、那个、那个，我从来没有在神学院受过教。神学院经历后的人们常常会在进入事工几年后感到失望，因为不知何故，他们觉得虽然他们被教导了各种神学学科，但在处理意外情况时，他们往往没有被教导属灵智慧和实用的专业知识。我可以提到的还有很多。

例如，其中之一是教会内部的普遍虐待，但更具体地说，我认为当今世界各地许多教会面临的一个紧迫问题是性虐待或虐待儿童的情况。我现在不想谈论这个，因为它与《箴言》无关，这是一个关于《箴言》的讲座，但我确实想承认这是一个非常重要的问题，到目前为止，许多教会和教派还没有充分处理这个问题，我认为教会会赶上这一点，这一点非常重要。但我确实想关注的是另一种虐待，这是我亲眼所见的事情，我自己也曾亲身经历过这种情况，而且，我在不同背景下与许多同事一起看到过这种情况，无论是在欧洲、在非洲还是在其他地方。也在我现在生活和工作的北美。

正是这样，教会雇用的人或教会内的志愿者，或兼职、全职或其他什么人，有时会受到不公平和不恰当的对待，要么是作为一个组织的教会组织，要么是内部的领导人。该组织，或者有时由这些组织或教会的成员。人们经常被鼓励表现得温和、善良，几乎可以说，只是忍受虐待。我认为这是一个严重的错误。

然而，它部分是基于对圣经文本的误读，比如箴言 25 章中的文本，以及新约中的文本。我确实读了《新约》，因为我认为这在基督教事工中尤其重要。我希望从我演讲的这一部分中，至少有些人会获得一些智慧，不仅为他们自己，也为他们如何帮助年轻的基督教领袖更全面地理解他们应该如何如何在基督教事工环境中应对虐待行为。

我想引用的另一段文字来自《马太福音》第 6 章的登山宝训，耶稣本人似乎在提供证据，这些证据通常被解释为意味着人们应该忍受虐待。耶稣在这里谈到一个人，他把祭物带到圣殿献给上帝，然后敦促他们，如果你的兄弟对你有什么不满，在他们上法庭之前去见他们，并支付所欠的一切，否则的话他们会把你带到法庭，把你关进监狱，你会呆在那里，直到你还清每一分钱。这通常与保罗在写给哥林多教会的一封信中的建议结合起来阅读，他在信中说基督徒不应该去非基督教法庭解决他们的争端，但在出现这种情况之前他们应该和解。

几乎普遍地，根据我几十年基督教事工的经验，这些文本，这三个文本相互结合，一直被解释为阻止那些受到虐待的人通过法律手段或其他手段保护自己。他们可以随意使用。在我看来，这些文本普遍被解释为对虐待受害者说话并安

抚他们。我认为这本身就是一种可怕的虐待，而且是一种持续的系统性虐待，这种虐待在基督教文化环境中已经存在了几十年，甚至更久。

我认为这是一个需要解决的罪恶，而我现在正在这样做。当我们具体看耶稣自己的话时，这是最清楚的。耶稣并不是在对受害者说话。

他正在与肇事者交谈。因为如果肇事者，即耶稣在这里所说的人，不听从耶稣的建议，他就会被拖到法庭上，并被判有罪，甚至被关进监狱。因此，耶稣在这里非常明确地建议，罪人、犯罪者、施虐者、施害者应该避免被拖上法庭，应该悔改自己的错误行为，并与他们所虐待的人和好。

在保罗的信中，这一点不太清楚，我认为他无意在受害者、加害者和施虐者之间做出任何区分，但他所说的是，那些彼此不和的人，基督徒同胞们，应该彼此和解而不是上法庭。但如果这是使徒保罗在说话，那么其含义肯定是，不是那些被虐待的人应该忍受，而是那些在争论中犯错的人应该承认自己的错误，悔改。并与那些被他们虐待、利用、偷窃、虐待或其他任何事情的人纠正。现在让我回到《箴言》第 18 章，在这里我想说的是，我最相信，而且我不是唯一一个，圣经学者之间有一个非常强烈的共识，即《箴言》第 25 至 29 章得到了很多解决。致社会领袖。

这也是第 21 节中所说的人的情况，如果你的敌人饿了，就给他们食物吃，因为你会把炭火堆在他们的头上。现在我希望我们真的，根据我刚才所说的有关其他文本的内容，用想象力来阅读这段文字。但在想象中，这并不是异想天开，而是现实的人类动态，人类互动的动态，尤其是当事情很重要、当事情处于危险之中时，与领导者的互动。

正是这一点，在这些箴言中向未来的领导者建议的是一种冲突的情况，而且可能是一种高风险的冲突情况。这不是关于平庸的事情，而是关于严肃的事情，这里所设想的敌人之间发生的任何结果也对其他人很重要，而不仅仅是对正在处理的人而言。这一建议并不是一种安抚或被动的建议，而是一种邀请，明智地处理高风险的危机局势，这种局势对于接受谈话的人，也许还有他们所照顾的其他人来说，都有潜在的危险。作为领导负责。

所以，当这些领导人现在被鼓励善待他们的敌人时，这并不意味着他们被邀请成为受气包，这是另一个比喻，那些只是让自己被别人虐待的人。相反，这种仁慈实际上是一种非常具有侵略性的仁慈，因为这种仁慈的结果是使敌人、对手感到羞耻，从而停止他们的仇恨。所呈现的画面是他们头上堆满燃烧着的煤炭。

事实上，这是一件非常激进的事情。这是一件非常强烈、暴力的事情。所以，这个对手不仅仅是被屈服，而是被潜在领导者的仁慈所支配。

那么，在现实世界中，具体情况会如何呢？嗯，在我看来，这里所讨论的领导人并不被鼓励让他们的对手拥有最终决定权或赢得争论。相反，这句谚语鼓励未来的领导者以明智的方式与对手互动，试图以慷慨和友善的方式解决对手的担忧。但不是到论点失败的程度，而是以某种方式帮助对手看到更优越的论点，以及这里所讨论的这位领导人试图实现的目标的必要性，以便对手成为盟友，并成为他们的盟友。不是争论的胜利者。

这就是这句谚语的影响。现在我想谈谈这些谚语中所承诺的第二个结果，即主会奖赏你。我在这里再次发言，不仅是出于对这些段落的解释，而且是出于个人的经历。

我已经多次看到这种情况了。当我们在精神上采取行动时，当我们以领导力、慷慨和仁慈的态度行事时，当我们以领导者的身份明智地行事时，甚至帮助我们的对手看到什么是正确的，而不是屈从于他们随意的要求或其他任何东西，通常巨大的精神回报即将到来。第一，神实际上会奖赏我们，帮助我们完成必要的事情，并在我们所负责的基督教事工工作中取得成功。

第二件事是，往往因为我们慷慨，上帝的祝福会使工作更加兴旺。而被动地屈服于对手的愚蠢要求只会破坏工作的成果和有效性。当我结束对这组特定谚语的思考时，我想说最后一件事。

回到我之前的评论，在基督教事工中，尤其是在领导职位上，人们遇到敌意是很常见的。他们遇到的敌意往往不是来自非基督徒，也不是来自其他宗教的人

或根本没有宗教信仰的人，但他们遇到的敌意往往来自基督徒同胞。其中大部分都不是友善和慷慨的。

人们常常，我和许多基督教领袖同仁谈到过这一点，许多基督教领袖因此而深受伤害，非常失望、沮丧，并且经常受到伤害，因为他们没有像这句谚语所建议的那样以适当的方式反击，并且正如耶稣和保罗所建议的那样，但他们屈服了，让自己成为受害者。最终的结果是伤害、是痛苦、是持久的情感伤害。我已经多次看到这种情况了。

我想对今天正在听这个讲座并希望参与基督教事工的人说几件事。第一，做好迎接敌意的准备并加以应对。其次，预计大部分敌意不是来自非基督徒，而是来自基督徒信徒，有时来自同事，有时来自你试图服务和事奉的人。

第三，随着你在事工领导机会中的上升，随着你的领导能力的增强，我想对你说，第三，你的敌人的质量、权力和影响力将会增长。你在领导中的地位越重要，你的能力就越强，就越忠诚，也许有时你的敌人也会更加讨厌。处理它。

从我个人的经历来看，我想说，我其实为我的敌人感到自豪。我有值得与之战斗的敌人，我想为了上帝的赞美和荣耀而击败他们。因为当我知道我所做的事情、努力事奉主是正确的时，我就需要与那些看不到这一点的人打交道。

我想举一个例子。我不想将自己归入同一类成就，但我们在迪特里希·朋霍费尔的作品中看到了这一点。迪特里希·朋霍费尔 (Dietrich Bonhoeffer) 正是按照箴言 25 和 21 节所建议的去做。

他以慷慨的方式对待希特勒统治下的德国政权，就像在许多德国同胞对待他那个时代所发生的事情的方式上，把炭火堆在他们的头上。所以，这不是一句针对弱者的谚语。这是一句谚语，形容勇敢、聪明、坚持正义的人。

最后，我再次呼吁，我们需要制止由于对其中一些圣经段落的误解而有时在基督教会中发生的虐待行为。对基督徒之爱的误解，导致我们接受虐待，无论是对我们自己还是对我们照顾的其他人。这绝对不能发生。

所以，你可以看到我在这里发言很强烈，因为我认为这是一个重要领域，很多人因为教学不善而遭受不必要的痛苦。在这里，我想我对这些经文进行了富有想象力的解读，这不是随意的，不是异想天开的，而是扎根于圣经文本本身，注意隐喻，也扎根于我自己更广泛的智慧个人经验，并基于对受虐待者和弱势群体在与侵略者、施虐者和施害者的竞争和对抗中的社会和个人正义感。现在我来谈谈同样在第 25 章中的两组其他谚语。

顺便说一句，我在这里提到的所有三个例子都是众所周知的。第一个，实际上我要提到第三个，第一个。这是第 27 至 28 节。

我只是要阅读这些经文，然后提出我对它们的解释。吃太多蜂蜜或追求荣誉之上的荣誉都是不好的。缺乏自制力的人，就像一座没有围墙的城池。

我会重复这两节经文。吃太多蜂蜜或追求荣誉之上的荣誉都是不好的。缺乏自制力的人，就像一座没有围墙的城池。

这些经文中发生了什么？大多数人读完这篇文章后都会说，让我们继续吧。说实话，我研究《箴言》已经超过 25 年了。而且很多很多年以来，我从来没有特别关注过这一点。

但通过隐喻理论和隐喻解释方面的训练，我现在变得更加敏感，能够发现这些谚语的一些微妙之处和真正重要的影响。因为在这里我们有一些可以改变我们生活的宝贵建议。让我解释。

因此，这两节经文中的第一节，即第 27 节，实际上是为后半部分要学习的主要课程做准备。这有点有助于更广泛地阅读第 28 节。所以，让我们看看第 27 节是如何做到这一点的。

所以首先，蜂蜜吃多了是不好的。为什么不好呢？蜂蜜很棒。味道棒极了。

它含有令人难以置信的健康维生素和各種健康成分。所以，现代世界的人们不断地向我们推荐，多吃蜂蜜。比巧克力好多了。

对你来说更健康。这是很自然的事情。那么，为什么这位古代智者（无论是谁）告诉未来的领袖，不要吃太多蜂蜜呢？嗯，因为古老的智慧认为，太多的好事根本不是一件好事。

巧克力也是如此。这一点就更明显了。巧克力很好吃。

冰淇淋很好吃。牛排很好吃。但如果我们吃得太多，它实际上会对我们的身体健康不利，甚至会损害我们自己的情绪，因为我们吃得太多了，会出现浮肿、疲倦、精疲力尽、昏昏欲睡的感觉。好东西。

所以，这句非常违反直觉的说法，“不要吃太多蜂蜜，尽管蜂蜜是如此伟大”，现在正在为接下来的事情做好准备。因为这句话的后半部分是，所以光荣之上是不好的。为什么这样不好呢？嗯，荣誉是件好事，对吧？荣誉是指较高的社会地位。

请记住，我们在这些章节中讨论的谚语是专门针对初出茅庐的领导者的，这些人社会地位较高的人，而且往往是社区中高层的人。现在，那些正在被培养成为一名成熟、有能力、造福更广泛社会及其社区的领导者的人，现在被鼓励不要过多地追求成为优秀领导者所需要的东西，即较高的社会地位和社会地位和社区成员的高度尊重。因为好事太多了根本就不是好事。

因为如果这个人总是变得容易受到影响，并且只是为了寻求他们所领导的人的认可，那么他们就不再是领导者了。他们正在被领导。突然，尾巴摇动了狗。

因为领导者如此关心他们的社会地位、他们的支持率以及他们所领导的人是否喜欢他们，所以他们作为领导者变得无效。但这还不是全部。再说一遍，我只是继续富有想象力地阅读一个显然不重要的谚语。

就是这个。这还有另一面和另一个极端。因为我们也看到了，我实际上应该只是，不，我有三点，确切地说。

所以这还有另外一面，追求太多荣誉的另一个极端，当然根本不是追求被领导者的支持率，而是另一个极端是领导者拼命地想增强他们的领导力。通过操纵性的、经常是侵略性的、胁迫性的、甚至犯罪的方式来获得较高的社会地位，

以克服自己的不安全感或恐惧和焦虑。当然，因为你的等级越高，整个局势的风险就越高，而你的敌人越强大，就越危险。因此，抵消这种情况的一种自然方法就是尽量避免这种情况。

危险在于领导人会变得独裁，变得渴望权力，胁迫他们所领导的人民，迫使他们屈服。就像太多的蜂蜜没有好处一样，寻求太多的荣誉也根本没有好处。这让我想到了第三个，它实际上在某种程度上与双方都有联系，我相信当你听这个的时候，你会立即想到一两个你认识的人以及其他你认识的人。从国际新闻中了解到，人们正在受到通常所说的精神病患者的影响。

他们周围都是不断赞扬他们的人，不断地说，你是独一无二的，你是最了不起的，你不会做错事，周围的朋友从不批评你，只肯定你是伟大的领袖。当然，他们正在把这些人培养成情感上幼稚的独裁者，他们为所欲为，因为他们周围的所有人都在不断地肯定他们，无论他们做什么，无论多么无耻，无论多么愚蠢，无论他们如何这些事情是多么令人压抑，他们对自己所做的事情是多么的剥削。你能看出这句谚语的力量有多大吗？但这还不是全部，这只是谚语的基础，这才是真正酷的谚语。

我们看，第28节，一个人缺乏节制，就像一座没有城墙的城邑。那么，这句谚语讲的是什么呢？正如我们所知，我认为这是直觉，它与自我控制有关。自控力重要在哪里？在所有这些情况下，当我们拥有的资源和机会多于对我们有利的情况时，自我控制就很重要。

这时候我们就需要自我控制。就像有太多的蜂蜜、太多的巧克力、太多的金钱、太多的性满足等待着我们消耗。当然，这里的谚语特别关注权力，特别是政治权力，但我认为这句谚语也间接地解决了所有其他领域的问题。

但我现在想把重点放在权力上。关于荣誉，在上一节中，对领导者的诱惑不是自我控制，而是攫取越来越多的政治权力。这就是这里的问题所在。

他们做得越多，就越把自己视为领导力中最重要的事情，他们的领导力就变成了他们自己，而不是他们应该领导的人。关键是他们正在领导他们的人民。他们的存在是为了人民，而不是为了自己。

现在让我想到这句谚语的前半部分，它说，缺乏自制力就像没有城墙的城市。这里发生了什么？这里我们需要进一步解释一下这个比喻。这个比喻与城市及其城墙有关。

由于没有城墙，这座城市正在被敌人攻破。再次回到这里的敌人。为什么这对未来的领导者如此重要？因为未来的领导者是管理这座城市的人。

通过领导人的自我控制，将建造一堵墙将城市包围起来，以防止任何潜在的敌人。领导者自我控制的目的是为他们的社区提供一个家和一个庇护所，一个受保护和安全的环境。如果他们不能自我控制，这种保护性的、安全的环境就会被侵蚀。

社区的防御系统遭到破坏。如果社区确实受到来自城市的任何外来力量的攻击，那么社区很容易被击败。我相信，这就是这两句谚语共同产生的影响。

我认为这是令人难以置信的建议。这让我想起一句中国谚语，讲的是自我控制的问题。还有这句谚语，这可能有更广泛的背景，当然，我并不完全理解中国文化的深度和微妙之处，但尽管如此，我发现这句谚语很有帮助。

它说的是这样的，没有任何欲望的人是无敌的，因为他们不能被操纵、胁迫或勒索去满足那些想要伤害他们的人的要求。我想与你们分享我根据我刚才对这两节经文的富有想象力的解释而撰写的祈祷文。让我读给你听。

所以，这是我每天祈祷的事情。哦主啊，请让我完全摆脱所有尘世的欲望，使我在你心中立于不败之地。这里有点暗示登山宝训。

愿我永远首先寻求你的国度，主啊，你可以添加我需要的所有东西以及我想要和渴望的许多东西。我祈祷，主啊，不，我想我应该停在这里。事实上，我会再往前推一点，提前一点开始祈祷。

所以，这是较长祈祷的一部分。主啊，请为我建造一座坚固的城，有坚固的城墙、宽阔的大门和城堡。通过给予我自我控制能力，我能够并且愿意为我自己、我身边的人以及所有委托我照顾的人提供一个家和一个庇护所。

对我的自我控制，然后我提到了三到四个不同的事情，我知道我很脆弱，因为对我来说在这些领域进行自我控制并不容易，我想鼓励你思考什么是你生活中的这些领域，并把它们放在上帝面前祈祷。给我自我控制力，最后我可以通过对我作为领导者的抱负、我的欲望、我的需要，甚至我的需求的自我控制来结束这个清单。如果发生这种情况，我相信，按照中国的谚语，而且我认为这里的谚语与城墙和城市一样，通过让我完全摆脱所有尘世的欲望，使我在你心中立于不败之地。

愿我永远首先寻求你的国度，主啊，你可以添加我所需要的一切以及我想要和渴望的许多东西。你也可以在这里听到登山宝训的典故。所以，我想说，你知道，这只是一个谚语，大多数人不会花一分钟的时间，但我可以根据个人经验与你分享，这两句谚语和其他谚语一起改变了我的生活。

他们确实有。我现在转向第三组谚语。这两个谚语就在我刚刚与第 25 节和第 26 节分享的这两句谚语之前，让我读一下它们。

来自远方的好消息就像给干渴的灵魂提供凉水一样。义人在恶人面前让步，就像浑浊的泉水或被污染的泉水。那是关于什么的？同样，对这个比喻的一致解释极大地丰富了我们在这两个看似毫不引人注目的谚语中所分享的令人难以置信的智慧和欣赏。

和以前一样，第一条谚语为第二条谚语的更丰富的解释和应用奠定了基础。让我从第 25 节开始。来自远方的好消息就像凉水给干渴的灵魂一样。

我相信，来自遥远国家的好消息对于这对众所周知的夫妇来说也许并不重要，但事实是，即使在古代，这种来自遥远国家的好消息无论可能是国际援助的好消息，都具有情感上的身体和社会上的影响。对人们社区的影响相当于干渴灵魂的冷水。很清爽。很滋补啊

它是维持生命的。这就是这里所唤起的隐喻形象，好消息来自遥远的、意想不到的地方，来自那些可能甚至没有义务或直接义务在任何情况下提供帮助的人。因此，这句谚语中的第一条就是那些提供帮助的人，他们从意想不到的地

方传播好消息，他们很可能没有义务这样做，但这样做是出于内心的善良或其他什么。

而他们现在正在做的事情的影响却无需做，就是维持生命滋养清爽美丽。现在我们来查看第二个谚语。义人在恶人面前让步，就像浑浊的泉水或被污染的泉水。

那是关于什么的？大多数人读到这篇文章后会想，哦，你知道，首先要从个人角度来解释它。所以，这可能是义人在恶人面前让步的情况。想必，大多数人可能会想到与某人发生争执的情况，尤其是基督徒，很可能实际上倾向于屈服于恶人的胁迫或其他要求，因为基督徒常常误解爱邻居的命令，甚至误解了爱邻居的命令。以爱你的敌人作为接受虐待的邀请。

因此，如果他们读到这句谚语，如果他们遵循它或者不只是忽略它，他们可能会说，哦，也许如果我每隔一段时间为自己挺身而出，那将是一个好主意，这对他们来说会更好我和我会是一个更清澈的春天或者类似的东西。如果我坚持自己，我的生活会更好。但请记住，这是关于领导力形成的背景，之前的谚语告诉我们，社区会从意想不到的地方获得帮助。

这让我想起水可以提神、维持生命、增强生命，甚至可以拯救那些在恶劣环境中快要渴死的人。因此，与水的意象相一致的是，赋予生命的水意象，我现在注意到并想提请注意这样一个事实：在第 26 节中，义人被比作清澈的泉水和纯净的泉源。在提高生命的背景下，将正义的人比作干净的泉水和纯净的泉水有什么隐喻影响？很清楚，如果那个正义的人是纯净的泉水和干净的泉水，他们正在做什么，特别是在领导责任的情况下，他们作为领导者应该改善他们的社区的生活，特别是在那些弱势群体的背景下那些无法帮助自己的人 那些需要更广泛社区支持的人 那些有能力这样做的人的保护。

正是在这种背景下，我们的谚语说，义人一旦屈服于恶人，就会成为无用的生命之源。他们不再适合目的了。它们现在是一个浑浊的泉水和一个被污染的喷泉。

那些应该从他们的工作中受益的人却不能再这样做了。因为这些所谓的正义之人屈服于压力，虐待他们，要求恶人威胁他们的社区，因为他们屈服于压力，他们不再帮助他们的社区。最终，曾经使他们正义的事情，即他们正在造福他们的社区，他们正在保护弱势群体，反对邪恶，但这些都不再发生了。

他们已经失去了目标。他们的正义甚至不再是自以为是。他们已经成为问题的一部分。

他们是邪恶的。我不得不经常说这句俗话，如浑泉、污染泉水，就是所谓的义人在恶人面前让步。这句谚语不让我晚上睡觉，也不应该让你晚上睡觉。

本次讲座到此结束。

这是克努特·海姆博士和他对箴言书的教导。这是第 15 节，箴言第 25-29 章。